

Мобилизация на успех



В прошлом году успешно прошла пятая выставка ИННОПРОМ, подтвердившая статус главной промышленной выставки России. Сегодня мы ведем активную подготовку к ИННОПРОМу-2015, который станет не просто крупнейшим выставочным мероприятием Урала, но и новым этапом в развитии региона.

Наш ИННОПРОМ стал частью общероссийской повестки. Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин и министр иностранных дел России Сергей Викторович Лавров в рамках официальных визитов и встреч с делегациями иностранных государств говорят об ИННОПРОМе.

Благодаря достигнутым договоренностям Президента России и премьер-министра Государственного совета Китайской Народной Республики КНР в этом году становится страной-партнером ИННОПРОМа. Ожидается, что выставку посетят делегации двух стран на самом высоком уровне. Поэтому наша задача – не только обеспечить достойный уровень организации выставки, но и в полной мере продемонстрировать промышленный и экономический потенциал, инвестиционную привлекательность и открытость нашего региона.

«На столе – только уральские продукты? Осилит!»

В статье «Сохраним опорный край Державы» я уделил особое внимание обеспечению продовольственной безопасности Урала. Жизнь подтвердила правильность такого подхода.

Сегодня Свердловская область занимает лидирующие позиции в России по производству молока, увеличилось производство мяса, овощей открытого грунта, мы полностью обеспечиваем себя картофелем.

Это заслуга наших аграриев, к труду которых я отношусь с огромным уважением, и результат государственной поддержки сельхозпроизводителей. В прошлом году в развитие аграрного сектора региона было вложено около 5 миллиардов рублей.

Результат очевиден, к примеру, это существенный рост в молочном животноводстве.

Сейчас продуктивность дойного стада в крупных и средних сельскохозяйственных организациях области составляет около шести тысяч килограммов молока. По валовому производству молока входим в десятку лучших в России. Продолжается работа по строительству и реконструкции животноводческих ферм. В настоящее время ведутся работы на 52 объектах. Есть ряд других интересных проектов.

В 2014 году в крупных и средних сельскохозяйственных организациях Свердловской области производство молока увеличилось на 6,9% к уровню 2013 года, мяса скота и птицы – на 3%, яиц – на 1,1%.

Предприятия пищевой промышленности Свердловской области выпускают практически весь необходимый ассортимент продуктов питания.

В уходящем году открыт тепличный комплекс УГМК-Агро, что позволит снизить зависимость рынка Свердловской области от поставок овощей закрытого грунта.

Завершилась реконструкция «Екатеринбургского молочного завода №1». Это единственный в России завод, специализирующийся исключительно на производстве детского молочного питания.

Год назад я написал в статье, что через десять лет мы будем способны полностью закрыть потребности Свердловской области в продовольственных товарах собственного производства. Сейчас я вижу, что мы это можем сделать значительно раньше. Небла-



«Айфон на колесах» — трамвай, разработанный Уралвагонзаводом, — произвел фурор на ИННОПРОМе-2014



В 2014 году в сельскохозяйственных организациях Свердловской области производство молока увеличилось на 6,9% к уровню 2013 года

годаря внешнеэкономическим факторам стимулировали наших сельхозпроизводителей расширять ассортимент своей продукции, активно занимать освободившиеся ниши.

Например, в наших планах не было проектов по производству твердых сыров или сыровяленых окороков. В прошлом году такая работа начата: первый уральский хамам производства комбината «Хороший вкус» уже поступил в продажу, а на Ирбитском молочном заводе готовятся к выпуску аналогов пармезана.

Но какие бы деликатесы мы не производили, мы не должны забывать о том, что наша главная задача и забота – обеспечить наличие в наших магазинах качественных и доступных по цене продуктов питания, поддержать проект «Выбирай наше – местное», защитить жителей области от конъюнктурных скачков цен.

Сегодня на мониторинг ценовой ситуации вовлечены более тысячи магазинов и продовольственных рынков по всей области. Мы сотрудничаем с прокуратурой и Федеральной антимонопольной службой, особенно пристально отслеживается всё, что является жизненно важным для людей, в том числе продукты первой необходимости и лекарства.

У нас нет и, уверен, не будет товарного дефицита ни по одной позиции.

«Территория здоровых сердец». Старт дан!

Возвращаясь к статье «Сохраним опорный край Державы», напомню, что одной из предстоящих задач я назвал разработку комплексной целевой программы «Здоровье уральцев».

2015 год по решению Президента России объявлен национальным годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

В нашей программе «Здоровье уральцев» будет специальная подпрограмма «Территория здоровых сердец», а кроме того, ещё два важных раздела: «Мать и дитя» и «Здоровый мужчина».

Это важнейшее направление в современной демогра-

фии: в России продолжительность жизни мужчин значительно отстает от среднестатистического показателя. Если по итогам 2014 года средняя продолжительность жизни в России составила 71 год, то средняя продолжительность жизни мужчин немногим превысила уровень 65 лет. При этом средняя продолжительность жизни женщин – более 76 лет.

Мы должны сосредоточить наши усилия на том, чтобы параллельно с ростом средней продолжительности жизни в регионе опережающими темпами росла средняя продолжительность жизни мужчин.

По программе «Здоровье уральцев» уже в этом году мы планируем приступить к строительству самых современных объектов здравоохранения. Это новый операционный блок областной клинической больницы №1, реабилитационный центр для пациентов с инсультами в рамках проекта «Здоровый мозг», реабилитационный и диагностический центр Уральского института кардиологии. И конечно, начнем работы по новому корпусу Института охраны материнства и младенчества в микрорайоне Академический.

«Российский камень» станет брендом Свердловской области

Хочу сказать ещё об одном проекте, который за минувший год мы сдвинули с мертвой точки – это развитие старательского дела, разработка законодательных новаций, позволяющих малому и среднему бизнесу на законных основаниях заниматься тем, что является традиционным для Урала: старательским делом, разработкой поделочного и ювелирного камня, разработкой месторождений.

По нашей инициативе председатель правительства России Дмитрий Анатольевич Медведев рассмотрел вопрос о необходимости внесения изменений в регламентацию деятельности старателей.

Сейчас на уровне Федерации идёт нормотворческий процесс, а мы вплотную работаем над тем, чтобы утвер-

«Власть – не клуб по интересам и не состязания в ораторском искусстве. Власть – это готовность принимать решения, нести ответственность и при необходимости подчиняться дисциплине»

дить в сознании мировой общественности, что Урал – это столица минералогии.

Я подписал распоряжение о подготовке и проведении в апреле 2015 года международного форума и выставки «Российский камень 2015». В состав организационного комитета вошли директор государственного геологического музея имени Вернадского Юрий Малышев, председатель Союза старателей России Виктор Таракановский, ректор УРГУ Николай Косарев, директор Агентства развития регионов Владимир Дитигев, директор «Минерал-шоу» Игорь Дубяго, президент ассоциации предприятий каменной отрасли «Центр камня» Дмитрий Медячев.

Уверен, что международный проект «Российский камень» по значимости вырвется до масштабов брендового проекта, который станет символом Свердловской области. Это событие привлечёт к участию многих специалистов из разных стран и увеличит поток туристов, а также даст импульс развития традиционных для Урала отраслей, даст новые возможности для малого и среднего бизнеса.

Власть – не состязания в ораторском искусстве

Хотел бы вернуться к вопросу повышения эффективности местной власти. Свою позицию по отношению к реформе местного самоуправления, которая идёт по всей стране, я высказал весной прошлого года в статье «Больше народолюбия, больше дела», опубликованной в «Областной газете»*. Время подтвердило правоту действий государственной власти Свердловской области. Более того, со-

* «Областная газета», 17 апреля 2014 г.



Самое новейшее достижение и гордость уральских фармацевтов – начало промышленного производства триазавирин, современного и эффективного противовирусного средства, способного противостоять даже вирусу Эбола

временная ситуация усилила востребованность реформы, командный характер работы органов власти субъектов Федерации и муниципальной власти.

Мы все ответственны перед населением за качество управления, которое самым непосредственным образом сказывается на качестве жизни людей.

Власть – не клуб по интересам и не состязания в ораторском искусстве. Власть – это готовность принимать решения, нести ответственность и при необходимости подчиняться дисциплине.

Борясь с негативными трендами в экономике, мы, как я уже сказал, утвердили областной План мероприятий на 2015 год.

Считаю необходимым разработать и принять подобные планы в каждом муниципальном образовании, учитывая местные особенности и специфику территорий. Особенно это актуально для моногородов.

Основные приоритеты этих планов должны быть ориентированы на поддержку импортозамещения, содействие развитию малого и среднего предпринимательства, снижение напряженности на рынке труда, поддержку эффективной занятости.

Мощным инструментом для повышения эффективности местной власти является реформа местного самоуправления и те новые схемы организации местной власти, которые нам предоставляет федеральный законодатель. Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, выступая перед участниками семинара-совещания с главами субъектов Федерации, председателями законодательных собраний и мэрами крупных городов, который состоялся в конце января 2015 года, особо подчеркнул необходимость принятия мер для кардинального улучшения качества управления. При этом было отмечено, что «регио-



За последние пять лет свыше 5500 ветеранов Великой Отечественной войны отпраздновали новоселье. Осталось обеспечить жильём ещё 166 человек. Эта задача должна быть решена к 70-летию Победы



Самое новейшее достижение и гордость уральских фармацевтов – начало промышленного производства триазавирин, современного и эффективного противовирусного средства, способного противостоять даже вирусу Эбола

нания решений и ответственности в городе или районе.

Кроме того, эти изменения улучшают координацию работы, позволяют снизить непродуктивные расходы на чиновников.

В целом вопросами повышения эффективности власти займётся рабочая группа по совершенствованию государственного и муниципального управления, Указ о создании которой я подписал в феврале этого года.

Уроки Победы

Задач у нас много, и только командная работа даст желаемый результат. Имеет значение значение имеет объединение усилий для достойной подготовки к приближающемуся 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Речь идёт не только об организации и проведении самих праздничных мероприятий. Сегодня на первый план выходят уроки Победы, бережное сохранение исторической правды, обращение к опыту и нравственным заветам «поколения победителей».

Победа стала возможной благодаря высочайшему уровню мотивированности каждого советского человека, чувством ответственности и личной причастности ко всем бедам и победам Отечества, готовности к самоотречению и жертвенности.

«Моя хата с краю, ничего не знаю» – это не позиция уральцев. Мы – опорный край Державы. Екатеринбург – средоточие оборонной промышленности России. Здесь находится командный пункт Центрального военного округа, в управление которому вверена огромная территория, вплоть до южных границ страны. Поэтому и усиливать развить наше общество, вбить клинья в пока не видимые трещины, попытаться вывести людей на улицу под громкими, броскими лозунгами и требованиями будут предприниматься именно здесь.

Уральцы народ мудрый. Мы хоть и «хитрые мужики», как сказал Путин, но своё дело знаем. А наше дело – сохранить опорный край Державы. И мы его сохраним. Попытки развалить Россию через Урал не пройдут.

Победа в Великой Отечественной войне, опыт и мудрость ветеранов, их боевой и жизненный опыт преодоления всех мыслимых и немыслимых трудностей учит нас, что сила – в единстве и правде.

В Свердловской области, как и по всей стране, развёрнута масштабная подготовка к празднованию 70-летия Победы.

Важнейшее направление деятельности – социальная поддержка ветеранов. Отмечая великий праздник, мы прежде всего чествуем ветеранов войны и тружеников тыла, блокадников Ленинграда, узников фашистских концлагерей, тех, кто шагал по фронтовым дорогам, как солдат-победителя, кто стоял по всей Европе. И тех, кто голодал, мёрз, умирал в блокадном Ленинграде, но не покорился врагу. Кто работал без выходных и отдыха, без скидок на возраст и усталость, кто воспитывал детей и ждал писем с фронта. Эти люди – совесть нашего общества, оплот его здоровой духовной основы.

Сегодня участникам Великой Отечественной войны предоставляются ежемесячные пособия и компенсации за проезд, услуги ЖКХ, санаторно-курортное лечение.

В регионе учреждено звание «Ветеран труда Свердловской области», вручается знак отличия Свердловской области «За заслуги в ветеранском движении», действует региональная комплексная программа «Старшее поколение».

Участникам и инвалидам войны выплачивается единовременное пособие на проведение капитального ремонта квартир или частных домов. За последние пять лет свыше 5500 ветеранов Великой Отечественной войны отпраздновали новоселье. Нам осталось обеспечить жильём ещё 166 человек. Мы ставим себе цель – полностью решить жилищный вопрос ветеранов к 70-летию Победы.

К числу важнейших задач

отношу и решение социальных проблем ветеранов, проведение углублённого медицинского обследования и обеспечение лекарственными препаратами инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

«Из одного металла лют...»

Вместе с тем праздник обращён не только к прошлому, но и к будущему. Празднование 70-летия Победы должно стать праздником величия российской государственности, единства и мощи национального духа.

Подписано соглашение между губернатором Свердловской области и командующим Центральным военным округом о создании Музея Победы на площадях Музея родного дома офицеров в Екатеринбурге. Этого события давно ждут наши ветераны.

Увековечение памяти погибших при защите Отечества, приведение в порядок памятников, мемориалов, обелисков. К этой работе подключилась партия «Единая Россия», но, надеюсь, и остальные общественные организации не останутся в стороне.

Полным ходом идёт возведение памятника военным медикам, погибшим в годы войны, на территории областного госпиталя ветеранов.

Уже построен и торжественно открыт памятник труженикам тыла в Екатеринбурге. Спасибо всем тем, кто участвовал в этом важном деле – трудовым коллективам и ветеранским организациям Екатеринбургской области, особая благодарность депутату Екатеринбургской городской думы Володину.

Когда мы памятник открывали, я стоял, смотрел на ветеранов, на тех, кто трудился в годы войны, и вспоминал знаменитые строки Алексея Недогонова:

– Из одного металла лют медаль за бой, медаль за труд.